

“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”(ISIL)一路攻城略地，直逼首都巴格达，伊拉克政府军闻风丧胆，土崩瓦解，但是外界对这个团体一直所知不多，直到第二大城摩苏尔沦陷前两天，伊拉克军方才获得这个恐怖组织最详细的信息。

据悉，自美军撤走的短短三年间，这个组织就拥有了1.2万多名武装人员，控制着叙利亚境内的油田，以及伊拉克中部和北部的多座城市，其手中掌握的各类资产价值超过20亿美元。

## 卖石油抢银行抢军备 总资产超20亿美元

# 伊拉克极端武装—— 最有钱恐怖组织？

### A 160个U盘： 包含名字、暗语、财务数据等秘密

据报道，这个团体最受信任的使者哈贾尔被捕后，经过两周讯问，终于供出“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”(ISIL)军事委员会首脑的名字。

哈贾尔是ISIL领袖毕拉威的使者，毕拉威已经死在摩苏尔附近。伊拉克部队从哈贾尔和毕拉威家中搜出逾160个随身U盘。U盘中包

含大量秘密：所有外国战士的名字和化名、组织高层领袖和他们的暗语、政府内部消息人士名字的首个字母以及完整的组织财务数据。

### B 资产惊人： 抢银行、抢装备 资产猛增至20多亿美元

“ISIL”堪称全世界最富有的恐怖组织。“ISIL”的巨额资金很多来自叙利亚东部地区的石油收入。从2012年底开始，这里就变成了“ISIL”势力范围。由于受到西方制裁，叙利亚政府无法对这些深入其内部的外国极端分子进行打击。

除盗取石油外，他们

还利用贩卖从叙利亚山区挖掘的各种文物获取了约3600万资金。还有一些“小钱”来自逊尼派石油输出国富翁与慈善机构的赞助(以“反抗叙利亚暴政”的名义

流入“ISIL”账户)。另外，一名伊拉克官员表示：“在摩苏尔沦陷前，他们的现金和资产总共为8.75亿美元。在占领摩苏尔后，他们先抢银行，后从伊军基地内缴获大量武器和车辆(绝大多数是美军援助伊拉克的装备，包括六架‘黑鹰’直升机)，总资产可能增加15亿美元。”



### C 里应外合： 伊拉克军警内部有奸细接应

据悉，“ISIL”成员很多是当年在伊拉克从事反美活动的逊尼派激进分子。他们拥有丰富的实战经验。这些人只对自己上司负责，多数人不认识身边的伙伴。

“ISIL”的内部指令

写得非常具体，普通成员只要照办就能完成。他们能轻松占据多座以逊尼派为主的伊拉克城市，很可能与当地逊尼派军警“放水”有关。比如，在进攻摩苏尔时，当地有两个接受过美军训练的步兵师，竟在指挥官下达抵抗命令之前就逃之夭夭。有人推测，伊拉克军警中的逊尼派成员私下里同情“ISIL”。目前，在巴格达和其他地区阻击“ISIL”的多为什叶派穆斯林军警。

### D “战略智慧”惊人： 头目人物精挑细选 都曾与美军交战

报道还指出，这个组织的头目人物都经过精挑细选，其高层头目近10年来都曾在叛乱活动中与美军交战，都是

身经百战，“战略智慧”惊人。

“ISIL”手下的外籍武装分子来自西欧(500人)、巴基斯坦和车臣等

地(2500人)。该武装极端崇尚暴力和异常保守，结果连“基地”组织也感到“无法接受”，进而断绝双方关系。

## 伊拉克最新战况

### 伊拉克多名高官 因平叛不力被解职 战火逼近首都巴格达

伊拉克政府当地时间17日晚宣布，多名伊安全部队高级军官因在与反政府武装交战中表现不力，被总理马利基解职。同时，伊反政府武装目前进攻巴古拜市，战火直逼巴格达。

据英国广播公司报道，伊拉克政府17日晚间发布一份声明称，四名伊安全部队高级军官因在履行军人职责和国家使命方面表现不力，伊总理马利基已解除他们的职务。

声明说，马利基解除了尼微省行动指挥部总指挥迈赫迪·萨巴赫中将、副总指挥阿卜杜勒·拉赫曼少将和参谋长哈桑·阿卜杜勒·拉扎克准将的职务，并对这些人提起法律诉讼。马利基同时解除了伊军第三步兵师指挥官希哈亚特·阿卜杜勒·拉希姆准将的职务，称“拉希姆因在战场上逃得不知所踪将接受军事法庭的审判”。

继上周的强势进攻后，伊拉克反政府武装日前直逼巴格达，进攻距巴格达仅60多公里的迪亚拉省首府巴古拜市，并多次与政府军发生激烈交火。

### ■巴格达遭连环炸弹袭击

据路透社6月17日报道，伊拉克安全和医疗官员表示，巴格达北区什叶派居民占多数的萨德城市，17日遭到汽车炸弹攻击，造成至少11人丧生，20多人受伤。

这起爆炸发生在傍晚6时30分左右。

官员表示，巴格达另外遭到5起炸弹攻击，造成6人丧生，14人受伤。

### ■美伊“简要”磋商伊拉克局势

美国官员17日证实，美国和伊朗官员在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题第五轮对话期间“简要”磋商了伊拉克局势。

双方认为遏制伊拉克境内的极端武装组织“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”为“共同利益”，但双方仍未就伊拉克问题作出任何重要决定。

### ■伊朗精锐军指挥官赴伊指导

伊拉克安全官员17日证实，伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官已经身处伊拉克，就如何应对逊尼派极端武装为政府军和伊拉克什叶派民兵组织提供指导意见。

据悉，伊朗伊斯兰革命卫队精锐部队“圣城军”指挥官卡西姆·苏莱马尼现身伊拉克，帮助政府军和什叶派武装应对“伊黎”武装的攻势。

### ■伊拉克极端组织 再度公布屠杀俘虏画面

6月17日，“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”再度公布一段拍摄时期不详的视频，画面显示极端主义分子枪杀伊拉克政府军士兵。

(本版稿件据新华社)